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Živý růženec  -  historie 

Modlitba růžence, tak jak se nám dochovala do dnešních dnů, je pravděpodobně 
dílem kartuziánského mnicha z Kolína nad Rýnem Ericha Eghara z Kalkaru 
(+1408). Jeho spolubratr Dominik z Pruska 15 skupin desátků opatřil 
jednotlivými tajemstvími, o nichž se rozjímá po Otčenáši. K velkému rozšíření 
modlitby růžence došlo zásluhou dominikána Alana de la Roche (+1475), který 
současně šířil legendu, jež přisuzuje vznik této modlitby zakladateli řádu sv. 
Dominikovi. Od 17. století papežové modlitbu vřele doporučují. Jsou s ní spojeny 
mnohé milosti a odpustky. 

Ale ne všichni, kdo se utíkají pod ochranu Panny Marie, mají možnost pomodlit 
se celý růženec. Na ty myslila Pavla Marie Jaricotová, dnes již blahoslavená, když 
ve dvacátých letech 19. století začala organizovat první, tzv. živé růžence. 
Rozdělila 15 růžencových tajemství mezi 15 osob, z nichž se každá modlila jeden 
desátek.  

Narodila se jako nejmladší ze sedmi dětí zámožné rodiny. Její dětství 
poznamenala smrt matky a nemoc. Když navštívila v Lyonu provdanou sestru, 
začala se zajímat o dělnice, pracující ve švagrově továrně. Pracovní doba byla 
velmi dlouhá, pak následovaly povinnosti v domácnosti. Pavla přišla na 
myšlenku vybídnout ženy k modlitbě alespoň jednoho desátku, pro který by ve 
svém těžkém údělu našly místo.  

Od roku 1831 se živý růženec začal šířit Evropou a v roce 1835 byla papežem 
Řehořem XVI jeho organizace přidružena k Dominikánskému řádu.  

Pavla Maria Jaricotová zemřela 9. 1. 1862. Měla na mysli, aby alespoň 10 minut 
upracovaní lidé strávili s Kristem při rozjímání tajemství Jeho života. 

Na začátku modlitby si uvědomíme význam tajemství, které k našemu desátku 
náleží – první část modlitby Zdrávas Maria. Ve druhé části se obracíme k Panně 
Marii, jak ona prožívala toto tajemství a vyprošujeme si od ní: „Nyní, i v hodinu 
smrti naší.“ Sem patří všechny prosby vlastní i druhých, těla i duše, osobního i 
společného bytí. Především prosba, abychom byli přijati do Kristova tajemství. 
Účast v živém růženci by také měla být záležitostí mládeže, aby v neklidných 
letech dospívání uprostřed pohansky žijící společnosti zůstala věrna Kristu. 
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32. neděle v mezidobí 
6. listopadu LP 2022 

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus C 

Odp. Žalm: Hospodine, slyš modlitbu mou! 
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Papež Pavel VI říká: „V růženci jsou obsaženy celé dějiny našeho vykoupení a 
proto má tato modlitba v duši věřících probouzet ty nejhlubší pocity nejen 
bolesti a účasti na Kristově utrpení, ale i vděčnosti, odevzdanosti a absolutní 
důvěry a věrnosti Kristu a jeho matce Panně Marii. 

Svatý papež Jan Pavel II, velký ctitel Mariánský, jehož 30. výročí pontifikátu jsme 
si právě 22. října připomněli, položil velký důraz na společnou modlitbu růžence, 
hlavně rodinách. Doplnil růžencová tajemství o 5 tajemství růžence světla, takže 
jednu růži o 20. tajemstvích se modlí 20 osob a vytvářejí tak společenství. 

Každý člen se denně modlí svůj desátek, celý měsíc stejné tajemství a tím se 
podílí na modlitbě celého společenství spojené společným úmyslem. Získané 
odpustky lze přivlastnit duším v očistci. 

22. října se uskutečnila již 19. Růžencová pouť k Panně Marii na Rožberku. Tento 
kostelík je jediným poutním místem na území našeho města. Sešli se poutníci ze 
všech farností Hradce i přespolní. Otec Jiří vyzdvihl význam růžence v našem 
životě a příklad sv. Jana Pavla II. 

Na závěr pouti byla sloužena mše svatá za živé a zemřelé členy Živého růžence. 

Příští, již 20. Pouť, pokud Pán Bůh dá, se bude konat třetí sobotu měsíce října 
roku 2023. Případní další zájemci o společenství Živého růžence jsou srdečně 
zváni. 

 
          Marie Podzimková 
 

 

 

 

 

Žijeme s církví  
 



  
 

 
 
 
 

32. neděle v mezidobí     6. 11. 2022 

Mše svatá v 8:00 na Pouchově – za + manžela, rodiče Flídrovy a Košňarovy, 

zemřelé z obou rodů a duše v očistci. 

v 9:30 na Rožberku – za živé a + z rodin Novotných a Jonových. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.  

Liturgie v příštím týdnu 

středa Svátek Posvěcení lateránské baziliky 

čtvrtek Památka sv. Lva Velikého, papeže a učitele církve 

pátek Památka sv. Martina, biskupa 

sobota Památka sv. Josafata, biskupa a mučedníka 

příští 

neděle 

33. neděle v mezidobí 

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

7.11. 

v 7:30 – Pouchov – za farnost. 

v 17:00 - Rožberk – za Boží pomoc a ochranu při operaci. 

Úterý 

8.11. 
   Mše svatá zde není. 

Středa 

9.11. 

    v 8:00 – Rožberk – na dobrý úmysl. 

    v 18:00 – Pouchov – na poděkování za Boží pomoc a ochranu Panny 

Marie, za naše manželství a prosbou o tuto milost pro dcery s rodinami 

do dalších let. 

Čtvrtek 

10.11. 

    v 17:00 – Rožberk – za dar víry pro děti a vnoučata a živé a + 

z rodin. 

Pátek 

11.11. 

    v 8:00 – Lochenice – na dobrý úmysl. 

v 17:00 – Rožberk – bohoslužba slova. 

v 18:00 – Pouchov – na dobrý úmysl 

Sobota 

12.11. 

      v 18:00 – Pouchov – na dobrý úmysl. 

Neděle 

13.11. 

v 8 hod – Pouchov – za + Štefana Kozoně, + rodiče a bratry a sestry. 

v 9:30 – Rožberk – na poděkování za 30 let společného života. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

Generální úklid na Rožberku 

Generální úklid kapličky před Vánoci se bude konat příští sobotu 12. 11. 2022 od 

8 do 10:30 hod. Prosíme mladší generaci o pomoc. Předem všem děkujeme za 

účast. Prosím, vezměte si pomůcky na úklid (kbelík, hadr apod.) 

 

Mše svatá v Azylovém domě pro muže 

 bude ve středu od 16 hod, jste srdečně zváni.  

 

Dveřní sbírka na podporu katolických medií 

bude příští neděli 13. 11. jako druhá sbírka.           

 

Biblické tance 

V úterý 15. 11. 2022 od 16:30 do 17:15 hod se můžete v Kuklenách u sester 

Salesiánek účastnit této formy modlitby, vstup volný. 

 

Tichá adorace 

Tuto neděli 6. 11. bude ve farním kostele opět tichá adorace. Srdečně vás zvu. 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

Lektoři příští neděle 13.11. 

Pouchov Jan Mádlík sn. Rožberk Miroslav Švorčík 

 Jan Mádlík ju.  Jana Pišlová 

 Marie Košňarová  Marie Bártová 


